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Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

1965VA 1964VA

1963VA
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Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

1721VA

1722VA

Quadro

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

1850VA

1851VA

Triangle

1725VA

1724VA

1726VA

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

1855VA

1853VA

1854VA

1860VA

1861VA

Diamond

1981VA

Informo

1905VA

1902VA

1890VA/1891VA

1981VA

Appunto

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

1865VA

1863VA

1864VA

1985VA

1988VA

1984VA

1991VA

1992VA

1993VA

1890VA

1891VA
alle Sets auf
Seite: 290-293
all sets on page:
290-293

KURZ | IN BRIEF

Hier finden Sie eine Übersicht
aller Punkthalter und Wandan-
schlussplatten, die in der AbZ
Z-70.3-85 aufgeführt sind.
Gekennzeichnet sind die Kom-
binationsmöglichkeiten nach
AbZ oder ob eine ZiE benötigt
wird.

Here you will find an overview
of all point fixings and wall
mounting plates with AbZ Z-
70.3-85. We have indicated
which combinations fall under
the national technical approval
(AbZ) and the combinations for
which individual approval (ZiE)
is required.

Nach AbZ möglich
possible according 
to AbZ

Material: 1.4404

Vordach 2er-Set
2pc canopy set

Vordach 3er-Set
3pc canopy set

Vordach 4er-Set
4pc canopy set

Vordach M-Set
canopy M-set

Vordächer mit ZiE
canopies with ZiE

Vordächer nach AbZ
canopies acc. to AbZ

Vordächer nicht
möglich | canopies
not possible

Seite I page 270

Seite I page 274 Seite I page 264 Seite I page 266

Seite I page 288
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

King I King II

1710VA 1711VA 1715VA 1714VA

1716VA

Sera I

1702RAL7016

Alto

1704VA2

Zigmento II

1998VA-5G-16

Zigmento I

1995VA-5G-16

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

Nach AbZ möglich
possible according 
to AbZ

Material: 1.4404

Vordach 2er-Set
2pc canopy set

Vordach 3er-Set
3pc canopy set

Vordach 4er-Set
4pc canopy set

Vordächer mit ZiE
canopies with ZiE

Vordächer nach AbZ
canopies acc. to AbZ

Vordächer nach TRLV
canopies acc. to TRLV

Schwert

1870VA1927VA1926VA1936VA1937VA1982VA1983VA1932VA1931VA

1706VA 1707VA

1875VA 1874VA

Vordach-Sets: AbZ Z-70.3-74, TRLV und ZiE | canopy sets: AbZ Z-70.3-74, TRLV and ZiE

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

Übersicht Sets und Kombinationsmöglichkeiten Z-70.3-74
overview of sets and combination possibilities Z-70.3-74

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

AbZ-74 ✓

AbZ-85 ✓

AbZ ✓

✓

✓

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-135

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.2-28

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-74

✓
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ 70.3-85

AbZ
Z-70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

TRLV
Technische Regel 
für linienförmig 

gelagerte Verglasung

TRPV
Technische Regel 

für punktgehaltene
 Verglasung

TRAV
Technische Regel 
absturzsichernde

 Verglasung

SPG
Spiegelglas

möglich

AbZ
Z-70.3-85

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
Z-70.3-74

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
für Glas und
Punkthalter

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

Statik
vorhanden

SSH

variable

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

ZiE
Zustimmung 
im Einzelfall

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
70.3-74

AbZ
Z-70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbP
Allgemeines 

bauaufsichtliches 
Prüfzeugnis

TRAV

7

AbZ
70.2-28

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-28

AbZ
70.2-135

Allgemeine 
bauaufsichtliche 

Zulassung

A4
Material
1.4404

A2
Material
1.4301

AbZ70.3-74 AbZ
70.3-74

Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung

Z-70.2-135
Allgemeine 

bauaufsichtliche 
Zulassung

AbZ
Z-70.3-135

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

AbZ

Beliebige Trag-
konstruktion
various support
structures 
possible

Vordach-Sets | canopy sets  I TRLV + ZiE

Schwert II

1701VA

1703VA

Solar

Schwert II

Seite I page 278

Seite I page 280

Seite I page 284

Seite I page 286

Seite I page 297

Seite I page 296 Seite I page 294

Seite I page 295 Seite I page 283

Seite I page 282 Seite I page 304

1871VA
Tec

KURZ | IN BRIEF

Die erste Tabelle beinhaltet
eine Übersicht aller Punkthalter
und Wandanschlussplatten, 
die in der AbZ Z-70.3-74 
aufgeführt sind. 

Für King I, King II und Alto gibt
es unterschiedliche Sets, die
nach der TRLV verbaut werden
können.

The first sheet shows all point
fixings and wall mounts covered
by AbZ Z-70.3-74. The sets of
King I, II and Alto may be
assembled according to TRLV.
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Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

So finden Sie schnell Ihr Produkt | how to find your product quickly

Auf Seite 3 finden Sie die Aufteilung des Handbu-
ches in 4 Bereiche. Die Seitenangabe markiert den
Start der Rubrik mit den jeweiligen Inhaltsverzeich-
nissen. | The structure of this handbook, which is
divided into 4 sections, is described on page 3. The
page reference indicates the start of the category
with the respective table of contents.

Sollten Sie einen bestimmten Artikel suchen, finden
Sie ab Seite 622 das Artikelnummernverzeichnis,
mit deren Seitenangabe.
If you are looking for a specific item, you will find
the list of item numbers with page references from
page 622 onwards.

1

Auf Seite 250 finden Sie das detailliertere Inhalts-
verzeichnis der Überkopfverglasungsrubrik. Seiten-
angaben führen Sie zu den gesuchten Produkten.
A detailed table of contents for the category 
“overhead glazing” can be found on page 250. The
page references lead you to the required products.

2

Auf den Produktseiten finden Sie  Abbildungen und
nützliche Zeichnungen. Neben Pflegehinweisen
haben wir zusätzlich Verweise auf detaillierte
Informationen zum Produkt vermerkt.
Illustrations and useful technical drawings can be
found on the product pages. Besides the care
instructions you will find additional references to
detailed product information.

3

In der Rubrik „Bemessungen und Sicherheit“ ab
Seite 332 leisten die Informationen wichtige
Hilfestellungen bei z. B. Glasdimensionierungen.
Außerdem finden Sie Planungsabläufe oder
Anwendungsbeispiel – für sicheres Bauen.
The chapter “Design and safety”, from page 332
onwards, contains information that provides
important assistance for glass dimensioning etc.
Furthermore you will find planning processes or
application examples for safe building.

4
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Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets
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Sets nach TRLV | sets according to TRLV . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 284-287, 297

Sets mit ZiE | sets with ZiE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 282-283, 290-296

Sets Windfang | sets windscreen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 298-300

Glasbedruckungen | glass printing . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 302-303

Zukunft mit Solar | a solar future . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 304-305
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Vordach-Sets | canopies sets
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Systematik + Kombinationsmöglichkeiten | systematics + combination possibilities | AbZ Z-70.3-85
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Basic | AbZ Z-70.3-85

1926VA

1927VA1910VA

2 x

1940VA 1920VA

Set 1945VA-12 13,52 mm

Set 1945VA-16 17,52 mm

Set 1945VA-20 21,52 mm

Set 1945VA-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

2 x

2 x

2 x2 x

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

Max. Glasmaße abhängig von Belastung, Beispiele und Bemessungs-
diagramme ab Seite 340 I max. glass dimensions depending on the load,
examples and dimensioning tables from page 340 onwards
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Basic | AbZ Z-70.3-85

1926VA

1927VA1910VA

3 x

1940VA 1920VA

Set 1944VA-16 17,52 mm

Set 1944VA-20 21,52 mm

Set 1944VA-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

3 x

3 x

3 x3 x

1926VA

1927VA1910VA

4 x

1940VA 1920VA

Set 1913VA-16 17,52 mm

Set 1913VA-20 21,52 mm

Set 1913VA-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

4 x

4 x

4 x4 x

1926VA

1927VA1911VA

2 x

1940VA 1920VA

Set 1948VA-16 17,52 mm

Set 1948VA-20 21,52 mm

Set 1948VA-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

3 x

3 x

1925VA

1 x

2 x4 x

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Basic A4 | AbZ Z-70.3-85

1926VA4

1927VA41910VA4

2 x

1940VA4 1920VA4

Set 1945VA4-12 13,52 mm

Set 1945VA4-16 17,52 mm

Set 1945VA4-20 21,52 mm

Set 1945VA4-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

2 x

2 x

2 x2 x

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

Max. Glasmaße abhängig von Belastung, Beispiele und Bemessungs-
diagramme ab Seite 340 I max. glass dimensions depending on the load,
examples and dimensioning tables from page 340 onwards
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Basic A4 | AbZ Z-70.3-85

Wandflansche Basic | wall flange Basic

ø 
15

0

ø 13

ø 
11

5

ø 
15

0

ø 13

ø 
11

5

1926VA4

1927VA41910VA4

3 x

1940VA4 1920VA4

Set 1944VA4-16 17,52 mm

Set 1944VA4-20 21,52 mm

Set 1944VA4-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

3 x

3 x

3 x3 x

1910VA1940VA

Pflegeprodukte Seite
treatment products 608-615
Pflegeinfo Seite | treatment 

instructions 621-622

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

auch mit Bedruckung 
möglich Informationen siehe 
Seite 345 | also possible with
glass printing see page 345
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Triangle | AbZ Z-70.3-85

1927VA1850VA

2 x

1851VA 1820VA

Set 1855VA-12 13,52 mm

Set 1855VA-16 17,52 mm

Set 1855VA-20 21,52 mm

Set 1855VA-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

2 x 4 x2 x

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

Max. Glasmaße abhängig von Belastung, Beispiele und Bemessungs-
diagramme ab Seite 340 I max. glass dimensions depending on the load,
examples and dimensioning tables from page 340 onwards
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Triangle | AbZ Z-70.3-85

Wandflansche Triangle | wall flange Triangle

165

14
4

ø 
13

115

165

14
4

ø 
13

115

1927VA1850VA

3 x

1851VA 1820VA

Set 1854VA-16 17,52 mm

Set 1854VA-20 21,52 mm

Set 1854VA-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

3 x 6 x3 x

1927VA1850VA

4 x

1851VA 1820VA

Set 1853VA-16 17,52 mm

Set 1853VA-20 21,52 mm

Set 1853VA-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

4 x 8 x4 x

1850VA1851VA

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

Pflegeprodukte Seite
treatment products 608-615
Pflegeinfo Seite | treatment 

instructions 621-622

auch mit Bedruckung 
möglich Informationen siehe 
Seite 345 | also possible with
glass printing see page 345
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Diamond | AbZ Z-70.3-85

1927VA1861VA

2 x

1860VA 1820VA

Set 1865VA-12 13,52 mm

Set 1865VA-16 17,52 mm

Set 1865VA-20 21,52 mm

Set 1865VA-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

2 x 4 x2 x

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

Max. Glasmaße abhängig von Belastung, Beispiele und Bemessungs-
diagramme ab Seite 340 I max. glass dimensions depending on the load,
examples and dimensioning tables from page 340 onwards
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Diamond | AbZ Z-70.3-85

ø 13

18
2

12
6

102

Wandflansche Diamond | wall flanges Diamond

ø 13

18
2

12
6

102

1927VA1861VA

3 x

1860VA

1861VA1860VA

1820VA

Set 1864VA-16 17,52 mm

Set 1864VA-20 21,52 mm

Set 1864VA-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

3 x 6 x3 x

1927VA1861VA

4 x

1860VA 1820VA

Set 1863VA-16 17,52 mm

Set 1863VA-20 21,52 mm

Set 1863VA-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

4 x 8 x4 x

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

Pflegeprodukte Seite
treatment products 608-615
Pflegeinfo Seite | treatment 

instructions 621-622

auch mit Bedruckung 
möglich Informationen siehe 
Seite 345 | also possible with
glass printing see page 345
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Pfosten/Riegel | AbZ Z-70.3-85

1927VA1912VA-V/H

2 x

1942VA-V/H 1920VA

Set 1955VA-12 13,52 mm

Set 1955VA-16 17,52 mm

Set 1955VA-20 21,52 mm

Set 1955VA-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

2 x 2 x2 x

1926VA

2 x

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

Max. Glasmaße abhängig von Belastung, Beispiele und Bemessungs-
diagramme ab Seite 340 I max. glass dimensions depending on the load,
examples and dimensioning tables from page 340 onwards
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Pfosten/Riegel | AbZ Z-70.3-85

Wandflansche Pfosten/Riegel | wall flanges post/beam

50

15
0

11
5

ø 13

50

150

115

ø 
13

50

15
0

11
5

ø 13

50

150

115

ø 
13

1927VA1912VA-V/H

3 x

1942VA-V/H 1920VA

Set 1954VA-16 17,52 mm

Set 1954VA-20 21,52 mm

Set 1954VA-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

3 x 3 x3 x

1927VA1912VA-V/H

4 x

1942VA-V/H 1920VA

Set 1953VA-16 17,52 mm

Set 1953VA-20 21,52 mm

Set 1953VA-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

4 x 4 x4 x

1912VA-H1912VA-V 1942VA-H1942VA-V

1926VA

3 x

1926VA

4 x

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Informo | AbZ Z-70.3-85

1983VA1981VA

4 x

1920VA 1982VA

Set 1985VA-12 13,52 mm

Set 1985VA-16 17,52 mm

Set 1985VA-20 21,52 mm

Set 1985VA-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

2 x 2 x2 x

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

Max. Glasmaße abhängig von Belastung, Beispiele und Bemessungs-
diagramme ab Seite 340 I max. glass dimensions depending on the load,
examples and dimensioning tables from page 340 onwards
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Informo | AbZ Z-70.3-85

Wandflansch Informo | wall flange Informo

ø 
59

M
12

74

1983VA1981VA

6 x

1920VA 1982VA

Set 1984VA-16 17,52 mm

Set 1984VA-20 21,52 mm

Set 1984VA-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

3 x 3 x3 x

1983VA1981VA

8 x

1920VA 1982VA

Set 1988VA-16 17,52 mm

Set 1988VA-20 21,52 mm

Set 1988VA-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

4 x 4 x4 x

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

1981VA

Pflegeprodukte Seite
treatment products 608-615
Pflegeinfo Seite | treatment 

instructions 621-622

auch mit Bedruckung 
möglich Informationen siehe 
Seite 345 | also possible with
glass printing see page 345
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Basic II | AbZ Z-70.3-85

1927VA

1926VA1912VA-V/H

2 x

1943VA-V/H 1920VA

Set 1965VA-V-12/VA-H-12 13,52 mm

Set 1965VA-V-16/VA-H-16 17,52 mm

Set 1965VA-V-20/VA-H-20 21,52 mm

Set 1965VA-V-24/VA-H-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

2 x

2 x

2 x2 x

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

Max. Glasmaße abhängig von Belastung, Beispiele und Bemessungs-
diagramme ab Seite 340 I max. glass dimensions depending on the load,
examples and dimensioning tables from page 340 onwards
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Basic II | AbZ Z-70.3-85

1927VA

1926VA1912VA-V/H

3 x

1943VA-V/H 1920VA

Set 1964VA-V-16/VA-H-16 17,52 mm

Set 1964VA-V-20/VA-H-20 21,52 mm

Set 1964VA-V-24/VA-H-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

Set 1963VA-V-16/VA-H-16 17,52 mm

Set 1963VA-V-20/VA-H-20 21,52 mm

Set 1963VA-V-24/VA-H-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

3 x

3 x

3 x3 x

1927VA

1926VA1912VA-V/H

4 x

1943VA-V/H 1920VA

ø

VA

+

+

I II I + II

4 x

4 x

4 x4 x

Wandflansche Basic II | wall flanges Basic II

50

15
0

11
5

ø 13

50

150

115

ø 
13

50

15
0

11
5

ø 13

±
 6

50

150

115

ø 
13 ±

 6

1912VA-H1912VA-V 1943VA-H1943VA-V

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

Höhenverstellung von ± 6 mm | height adjustable ± 6 mm
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Quadro | AbZ Z-70.3-85

1927VA1722VA

2 x

1721VA 1920VA

Set 1725VA-12 13,52 mm

Set 1725VA-16 17,52 mm

Set 1725VA-20 21,52 mm

Set 1725VA-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

2 x 4 x2 x

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

Max. Glasmaße abhängig von Belastung, Beispiele und Bemessungs-
diagramme ab Seite 340 I max. glass dimensions depending on the load,
examples and dimensioning tables from page 340 onwards

250_305_Vordach_Sets_PS_Layout 1  07.07.11  17:21  Seite 274



275

ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Quadro | AbZ Z-70.3-85

Wandflansche Quadro | wall flanges Quadro

10
0 

ø 13 

70
 

15

12
0

ø 13
80

80
20

1927VA1722VA

3 x

1721VA 1920VA

Set 1724VA-16 17,52 mm

Set 1724VA-20 21,52 mm

Set 1724VA-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

3 x 6 x3 x

1927VA1722VA

4 x

1721VA 1920VA

Set 1726VA-16 17,52 mm

Set 1726VA-20 21,52 mm

Set 1726VA-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

4 x 8 x4 x

1722VA1721VA

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

Pflegeprodukte Seite
treatment products 608-615
Pflegeinfo Seite | treatment 

instructions 621-622

auch mit Bedruckung 
möglich Informationen siehe 
Seite 345 | also possible with
glass printing see page 345
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Systematik + Kombinationsmöglichkeiten | systematics + combination possibilities | AbZ Z-70.3-74
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Tec | AbZ Z-70.3-74

1877VA1821VA

2 x

1871VA 1870VA

Set 1875VA-12 13,52 mm

Set 1875VA-16 17,52 mm

Set 1875VA-20 21,52 mm

Set 1875VA-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

2 x 4 x4 x

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

Max. Glasmaße abhängig von Belastung
max. glass dimensions depending on the load.

Auslaufmodel | discontinued model
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Tec | AbZ Z-70.3-74

1877VA1821VA

3 x

1871VA 1870VA

Set 1874VA-16 17,52 mm

Set 1874VA-20 21,52 mm

Set 1874VA-24 25,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

3 x 6 x6 x

160 875
1285 250

35

m
in

. 3
5°

55

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

Pflegeprodukte Seite
treatment products 608-615
Pflegeinfo Seite | treatment 

instructions 621-622

auch mit Bedruckung 
möglich Informationen siehe 
Seite 345 | also possible with
glass printing see page 345

Auslaufmodel | discontinued model
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(1036) 

max 2000 

72
-2

50
 

17
5-

25
0 

62
0 

10
45

 

max 1400 75-300 

Ø 18 

75-300 

(2
59

) 

(2
33

) 

10
°

h
M

16
 1927VA-16

177 

(2
5,

9)
 

620 250 

17
,5

2 175 

Dw

(955) 

α

Set 1706VA 17,52 mm ø

VA

+

+

I II I + II

280

ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Schwert | AbZ Z-70.3-74

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

Max. Glasmaße abhängig von Belastung
max. glass dimensions depending on the load.
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(1036) 

max 2000 

72
-2

50
 

17
5-

25
0 

62
0 

10
45

 

max 1400 75-300 

Ø 18 

75-300 

(2
59

) 

(2
33

) 

10
°

h
M

16
 1927VA-16

177 

(2
5,

9)
 

620 250 

17
,5

2 175 

Dw

(955) 

α

Set 1707VA 17,52 mm ø

VA

+

+

I II I + II

281

ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Schwert | AbZ Z-70.3-74

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

Dachneigung ± 10°slope ± 10°

Maß B  (42 - 67)  
dimension  

Maß A  (42 - 67)  
dimension  

andere Längen auf Anfrage
other lengths are available on request  

M
aß

 h

177

120

Maß | dimension  D  
Randabstand hinten | backward edge distance 

62
0

25
0

300

Ø 18 Ø 18

300

max. 2000 mm für 4 Punkthalter
max. 2000 mm for 4 point fixings

M
aß

 | 
di

m
en

si
on

 C

62
0

25
0

300 300

max. 3000 mm für 6 Punkthalter
max. 3000 mm for 6 point fixings

M
aß

 | 
di

m
en

si
on

 C

Dachneigung + I slope +
Maß A | dimension A 42 47 52 57 62 67
Maß B | dimension B 42 42 42 42 42 42
Maß h | dimension h 150 150 150 150 149 148
Maß w | dimension w 10 10 10 10 10 10
α Dachneigung | slope 0° 2° 4° 6° 8° 10°
Maß C (Ausladung) | dimension C (outspann) 1003 1010 1017 1024 1031 1038
Maß D (Randabstand) | dimension D (edge distance) 133 140 147 154 161 168

Dachneigung - I slope -
Maß A | dimension A 42 42 42 42 42 42
Maß B | dimension B 42 47 52 57 62 67
Maß h | dimension h 150 150 150 150 149 148
Maß w | dimension w 10 10 10 10 10 10
α Dachneigung | slope 0° 2° 4° 6° 8° 10°
Maß C (Glastiefe) | dimension C (glass width) 1003 1001 998 996 994 992
Maß D (Randabstand) | dimension D (edge distance) 133 131 128 126 124 122
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Schwert II I ZiE

15
0 

11
5 

178

M
10

 

12
0

38
0

300 300 1400 

2000 

65
0 

15
0

6 
650 
550 
380 

13
,5

2 

Ø 18

5°

Set 1701VA 13,52 mm ø

VA

+

+

I II I + II

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

Max. Glasmaße abhängig von Belastung
max. glass dimensions depending on the load.
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Schwert II I ZiE

15
0 

11
5 

178

M
10

 

12
0

38
0

300 300 1400 

2000 

65
0 

15
0

6 
650 
550 
380 

13
,5

2 

Ø 18

5°

15
0 

11
5 

6 

300 
3000 

1200 1200 300 

Ø 18

Ø 18

12
0

15
0

65
0 

38
0

650 
550 
380 

13
,5

2 

12
0

38
0

300 300 1200 1200 

3000 

65
0 

15
0

15
0 

11
5 

178

M
10

 

12
0

38
0

300 300 1400 

2000 

65
0 

15
0

6 
650 
550 
380 

13
,5

2 

Ø 18

5°

Set 1703VA 13,52 mm

Set 1703VASet 1701VA

ø

VA

+

+

I II I + II

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

Pflegeprodukte Seite
treatment products 608-615
Pflegeinfo Seite | treatment 

instructions 621-622

auch mit Bedruckung 
möglich Informationen siehe 
Seite 345 | also possible with
glass printing see page 345
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set King I | TRLV

Set 1710VA 16,76mm ø

VA

+

+

I II I + II

Glasmaße | glass dimensions

1800 x 1190 mm

Max. Glasmaße abhängig von Belastung, Beispiele und Bemessungs-
diagramme ab Seite 356 I max. glass dimensions depending on the load,
examples and dimensioning tables from page 356 onwards
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ø

VA
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+
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Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set King I | TRLV

140
25

90

13
0

18
0

(4
0)

Ø 17

Set 1711VA 16,76 mm ø

VA

+

+

I II I + II

Glasmaße | glass dimensions

3000 x 1190 mm

Pflegeprodukte Seite
treatment products 608-615
Pflegeinfo Seite | treatment 

instructions 621-622

auch mit Bedruckung 
möglich Informationen siehe 
Seite 345 | also possible with
glass printing see page 345
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ø

VA
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+
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Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set King II | TRLV

A 

B 

max. 2100 

max. 300 

16
 

12
 

11
90

 

89
 

11
 

48
 

12
51

 

17
0 

12
0 

130 

10 

1257 

1232 

17
,5

2 
35

 
13

0 

70
 

1190 
85° 

89
 

M6 
M5 

0,
5 

2 

60
 

25
9 

12
1 

77
 

ø13 
80 

max. 300 max. 750 max. 750 

Set 1715VA 17,52 mm ø

VA

+

+

I II I + II

Glasmaße | glass dimensions

1800 x 1190 mm

Max. Glasmaße abhängig von Belastung, Beispiele und Bemessungs-
diagramme ab Seite 356 I max. glass dimensions depending on the load,
examples and dimensioning tables from page 356 onwards
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25

Ø 13

12
0

17
0

(8
9)

80
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set King II | TRLV

Set 1714VA 17,52 mm ø

VA

+

+

I II I + II

Glasmaße | glass dimensions

2100 x 1190 mm

Set 1716VA 17,52 mm ø

VA

+

+

I II I + II

Glasmaße | glass dimensions

2850 x 1190 mm

A 

B 

max. 2100 

max. 300 

16
 

12
 

11
90

 

89
 

11
 

48
 

12
51

 

17
0 

12
0 

130 

10 

1257 

1232 

17
,5

2 
35

 
13

0 

70
 

1190 
85° 

89
 

M6 
M5 

0,
5 

2 

60
 

25
9 

12
1 

77
 

ø13 
80 

max. 300 max. 750 max. 750 

A 

B 

max. 2100 

max. 300 

16
 

12
 

11
90

 

89
 

11
 

48
 

12
51

 

17
0 

12
0 

130 

10 

1257 

1232 

17
,5

2 
35

 
13

0 

70
 

1190 
85° 

89
 

M6 
M5 

0,
5 

2 

60
 

25
9 

12
1 

77
 

ø13 
80 

max. 300 max. 750 max. 750 

A 

B 

max. 2100 

max. 300 

16
 

12
 

11
90

 

89
 

11
 

48
 

12
51

 

17
0 

12
0 

130 

10 

1257 

1232 

17
,5

2 
35

 
13

0 

70
 

1190 
85° 

89
 

M6 
M5 

0,
5 

2 

60
 

25
9 

12
1 

77
 

ø13 
80 

max. 300 max. 750 max. 750 

A 

B 

max. 2100 

max. 300 

16
 

12
 

11
90

 

89
 

11
 

48
 

12
51

 

17
0 

12
0 

130 

10 

1257 

1232 

17
,5

2 
35

 
13

0 

70
 

1190 
85° 

89
 

M6 
M5 

0,
5 

2 

60
 

25
9 

12
1 

77
 

ø13 
80 

max. 300 max. 750 max. 750 

A

B
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Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Appunto | ZiE

1997VA1981VA

4 x

1920VA 1996VA

Set 1991VA 13,52 mm

17,52 mm

21,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

2 x 2 x2 x

Max. Glasmaße ab Seite 358 I max. glass 
dimensions from page 358 onwards
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ø

VA
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+
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Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Appunto | ZiE

 10

Ø 55

Ø 20

Ø 45
45°

13
,5

2
17

,5
2

21
,5

2 

5
39

,5
83

Ø 60

M

1997VA1981VA

6 x

1920VA 1996VA

Set 1992VA 13,52 mm

17,52 mm

21,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

3 x 3 x3 x

1997VA1981VA

8 x

1920VA 1996VA

Set 1993VA 13,52 mm

17,52 mm

21,52 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

4 x 4 x4 x

Durch die Klemmung der oberen
Glasscheibe inklusive der PVB-Folie
kann eine sehr gute Resttragfähigkeit
erzielt werden. Lediglich die zweite,
untere Glasscheibe des VSG wird mit
einer Senkung versehen. Diese wird
nun durch den Senkkopf formschlüssig
und durch die PVB-Folie im Verbund
zur ersten Glasscheibe gehalten. Die
PVB-Folie dient als tragendes Element. 

Excellent residual load-bearing capaci-
ty can be obtained by clamping the
upper glass panel and PVB film. Only
the second, lower LSG panel is equip-
ped with a countersink. The glass is
then positively supported by the coun-
tersink fixture and the PVB film inter-
connected to the first glass panel. The
PVB film acts as the load-bearing ele-
ment.
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set 1890VA | ZiE

600 mm 

A

D
N

627 m
m

1904VA-121901VA

2 x

1905VA

2x

1902VA 1903VA-12

Set 1890VA-12-600 13,52 mm
ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

2 x 2 x2 x

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

Max. Glasmaße abhängig von Belastung, Beispiele und Bemessungs-
diagramme ab Seite 360 I max. glass dimensions depending on the load,
examples and dimensioning tables from page 360 onwards

250_305_Vordach_Sets_PS_Layout 1  07.07.11  17:23  Seite 290



291

ø

VA

+

+
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Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set 1890VA | ZiE

max. 950 mm 

1904VA-121901VA

2 x

1905VA

2x

1902VA 1903VA-12

Set 1890VA-12 13,52 mm
ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

2 x 2 x2 x

950 mm

A

1084 m
m

D
N

1904VA-121901VA

2 x

1905VA

2 x

1902VA 1903VA-12

Set 1890VA-12-950 13,52 mm
ø

VA

+

+

I II I + II

Set 1890VA4-12-950 13,52 mm
ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

2 x 2 x2 x

Set 1890VA4-12 13,52 mm
ø

VA

+

+

I II I + II

Zugstange variabel
tension rod variable

Set Art. Nr. Dachneigung (DN) Einbauhöhe Mitte-Mitte (A) Dachneigung (DN) Einbauhöhe Mitte-Mitte (A)
slope (DN) installation height centre-centre(A) slope (DN) installation height centre-centre(A)

Set 1890VA-12-600 5° 436 mm 10° 395 mm

Set 1890VA-12-950 5° 700 mm 10° 632 mm

Set 1890VA4-12-950 5° 700 mm 10° 632 mm

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set 1891VA | ZiE

600 mm 

A

D
N

627 m
m

1904VA-121901VA

3 x

1905VA

3 x

1902VA 1903VA-12

Set 1891VA-12-600 13,52 mm
ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

3 x 3 x3 x

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

Max. Glasmaße abhängig von Belastung, Beispiele und Bemessungs-
diagramme ab Seite 360 I max. glass dimensions depending on the load,
examples and dimensioning tables from page 360 onwards
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ø

VA

+

+
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Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set 1891VA  | ZiE

950 mm 

A

D
N

1084 m
m

1904VA-121901VA

3 x

1905VA

3 x

1902VA 1903VA-12

Set 1891VA-12-950 13,52 mm
ø

VA

+

+

I II I + II

Set 1891VA4-12-950 13,52 mm
ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

3 x 3 x3 x

max. 950 mm 

1904VA-121901VA

3 x

1905VA

3 x

1902VA 1903VA-12

Set 1891VA-12 13,52 mm
ø

VA

+

+

I II I + II

Set 1891VA4-12 13,52 mm
ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

3 x 3 x3 x

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

ø 
VA 

indoor 

outdoor 

A4 

AbZ ✓ 

1.4404 

A4 

18 mm

Set Art. Nr. Dachneigung (DN) Einbauhöhe Mitte-Mitte (A) Dachneigung (DN) Einbauhöhe Mitte-Mitte (A)
slope (DN) installation height centre-centre (A) slope (DN) installation height centre-centre(A)

Set 1891VA-12-600 5° 436 mm 10° 395 mm

Set 1891VA-12-950 5° 700 mm 10° 632 mm

Set 1891VA4-12-950 5° 700 mm 10° 632 mm

Zugstange variabel
tension rod variable
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ø

VA

+

+
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Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Zigmento | ZiE

Set 1995VA-5G-16 17,52 mm ø

VA

+

+

I II I + II

1500 mm

2000 mm
500 mm

1981VA

2 x

1989VA-5G 1926VA

ø

VA

+

+

I II I + II

1 x 2 x
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Zigmento 2 Stützen | 2 posts | ZiE

Set 1998VA-5G-16 17,52 mm
ø

VA

+

+

I II I + II

1500 mm

2000 mm

1981VA

3 x

1989VA-5G-20 1926VA

ø

VA

+

+

I II I + II

2 x 3 x
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Sera I | ZiE

   

Set 1702RAL7016 17,52 mm ø

VA

+

+

I II I + II

1702-31 Glas 17,52 mm
ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

Preis auf Anfrage | price on request

Glasmaße | glass dimensions

1595 x 1100 mm
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Alto II | ZiE

10

10
9

37
0

257

Set 1704VA2 13,52 mm ø

VA

+

+

I II I + II

1704-17Glas 13,52 mm
ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

Preis auf Anfrage | price on request

Glasmaße | glass dimensions

1600 x 1100 mm

Mögliche Varianten S. 361 
possible variations page 361
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Windfang | windscreen

Set 102338PSA2 8-12 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

b

25
0

75
0

25
0

75
0

20
00

9302VA2

3 x

9306VA2 10209742A2

ø

VA

+

+

I II I + II

3 x 1 x

10200342A2

1 x

10201142A2

1 x

10211642A2

1 x

9320VA

2 x

Statikinfo zu diesem Set S. 347
statics information for this set pg. 347
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Windfang | windscreen

Set2-7065VA 8-12 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

25
0

75
0

25
0

75
0

20
00

b 

x 

7065VA

4 x

ø

VA

+

+

I II I + II

Statikinfo zu diesem Set S. 347
statics information for this set pg. 347

technische Informationen zu diesem Produkt S. 437
technical informations for this product pg. 437
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Windfang | windscreen

Set1-7065VA 8-12 mm

ø

VA

+

+

I II I + II

25
0

25
0

h

b 

x 

7065VA

3 x

ø

VA

+

+

I II I + II

Statikinfo zu diesem Set S. 347
statics information for this set pg. 347

technische Informationen zu diesem Produkt S. 437
technical informations for this product pg. 437
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Anwendungen Windfang | applications windscreen

mit Rahmen und 6 Punkthaltern | with frame and 6 point fixings mit 5 Punkthaltern | with 5 point fixings

mit Rahmen und 4 Punkthaltern | with frame and 4 point fixings

mit Rahmenkonstruktion 
und Punkthaltern 
with frame construction
and point fixings

Variante mit Profilbefestigung - technische Informationen auf Seite 521
Variation with profile fixation – technical information on page 521
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ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Set Glasbedruckung | glass printing

950 mm

A

1084 m
m

D
N

1904VA-121901VA

2 x

1905VA

2 x

1902VA 1903VA-12

Set 1890VA-12-950 13,52 mm
ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

2 x 2 x2 x

*In Abhängigkeit von dem jeweiligen Druckverfahren | *depending on the respective printing method

* *
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ø

VA

+

+
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Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Gestalteter Wetterschutz | creatively designed weather protection

1890-3 Glas-VSG12 13,52 mm
ø

VA

+

+

I II I + II

ø

VA

+

+

I II I + II

Glas | glass (2 x 6mm TVG), 1600 x 950 mm, 4 Bohrungen | bores

zu Artikel Nr. | for item no.

1890VA-12-950

Bedruckung auf Anfrage | Glass print on demand

Motiv Firmenlogo

Muster
Company

Muster
Company

Muster
Company

Bedruckte Vordächer schaffen Atmosphäre, werten das
Gebäude auf und dienen im Eingangsbereich als echtes
Schmuckelement. Dieses Thema ist über die AbZ bei den
Top-Connect Vordächern geregelt. Es sind bei der
Bedruckung von Vordächern bestimmte nicht bedruck-
bare Bereiche einzuhalten.

Printings on canopies add atmosphere, increase a buil-
ding’s value and make the entrance area a really decorati-
ve element. This topic is regulated for Top Connect cano-
pies in the national technical approval (AbZ). When adding
print effects to canopies, certain areas should not be prin-
ted on.

Möglichkeiten + Technik | possibilities and technology

Um die Transparenz zu verringern, aus gestalterischen
Gründen oder zur Erhöhung der Rutschsicherheit kann
die Scheibenoberfläche ganzflächig oder individuell 
mittels Siebdrucktechnik farblich gestaltet werden.
Neben der Siebdrucktechnik stehen mittlerweile - insbe-
sondere für Einzelanfertigungen - Großformatdrucker
zur Verfügung. In der Regel werden die Farben im
Vorspannofen durch Erhitzung auf der Oberfläche dauer-
haft fixiert (Emaillierung). Die Emaillierung wirkt sich
festigkeitsreduzierend für das Glas aus. Dieses ist durch
die AbZ abgedeckt, wenn der gekennzeichnete Bereich
(siehe Seite 345) nicht emailliert ist. Eine Alternative zur
Emaillierung bietet die farbige oder bedruckte PVB-Folie
(durch AbZ abgedeckt - bei geforderten Eigenschaften
der Folie). Oder gewinnen Sie gleich Energie für Ihre
Außenbeleuchtung mit einlaminierten PV-Zellen. 

The surface of the panels can be individually or complete-
ly coloured using screen printing in order to reduce trans-
parency, for design reasons or to reduce the risk of people
slipping. Besides screen printing, large-format printers are
also now available, especially for one-off jobs. Normally,
the colours are permanently added in a tempering oven by
heating the surface (enamelling). The enamelling process
reduces the strength of the glass. This is covered by the
national technical approval (AbZ) if the marked area is not
enamelled (see drawing above). Coloured or printed PVB
film is an alternative to enamelling and is also covered by
the national technical approval (AbZ) when the required
properties of the film are met (see page 345). Or you can
generate energy for your outdoor lighting by using lami-
nated PV cells.

Kontaktieren Sie uns! Freie Wahl oder eigenes Design! Wir haben einige
Motive zur Auswahl oder wir drucken Ihr Motiv oder Logo. Kosten auf
Anfrage. | Contact us! Free choice or own design! We have a number of
motifs you can choose from or we can print your motif or logo. Prices on
request.
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Set Solarpanel | solar panel

Informationen auf Anfrage
Information on request

250_305_Vordach_Sets_PS_Layout 1  07.07.11  17:24  Seite 304



305

ø

VA

+

+

I II I + II

Überkopfverglasung Sets | overhead glazing sets

Königsweg zum Klimaschutz | the ideal solution for climate protection

Sonnenenergie hat gegenüber allen anderen Formen der
Energiegewinnung das mit Abstand positivste Image. Sie ist
sauber, innovativ und steht für fortschrittliches Denken.
Gebäude mit solarthermischer Energienutzung werden
deutlich aufgewertet, und nicht zuletzt macht es auch
Spaß zu erleben, wie Solartechnik lautlos, effizient und
zuverlässig ihre Arbeit verrichtet. Pauli + Sohn hat nun
Punkthalter für alle Arten von Solarplatten entwickelt.

Compared with all other forms of energy generation, solar
energy has by far the most positive image. It is clean and
innovative and has become synonymous with a progressive
way of thinking. The status of buildings with solar thermal
energy generation is considerably enhanced and it is also fun
to experience how quiet, efficient and reliable solar technolo-
gy really is. Pauli + Sohn has now developed point fixings for
all kinds of solar panels.

Zukunft mit Solar | a solar future

Mit dem Unternehmen HUF HAUS hat Pauli + Sohn im
Sommer 2008 eine Spezialanfertigung des Punkthalters
entwickelt.
So sind in dem neuen Musterhaus die vier Grundpfeiler des
Lebens auf rund 700 m2 Wohnfläche bis ins kleinste Detail
spürbar – von innovativer Technik über die hochwertige
Materialauswahl bis zu kunstvollen Dekoobjekten.
So werden wir auch neue Projekte für die Solartechnik ent-
wickeln. Angedacht ist ein Vordach-Set mit Solarpaneelen,
einsetzbar für das Sammeln von Energie für die Beleuchtung
im Aussenbereich inklusive der Technik im Hintergrund.

Pauli + Sohn developed a special point fixing design with the
company HUF HAUS in summer 2008. As a result, the four
cornerstones of life can be perceived to the smallest detail
over a living area of around 700 m2 in the new show house –
from innovative technology and high-quality materials to
artistic decorations. We are also developing new solar tech-
nology projects. A canopy set with solar panels that can be
used to gather energy for outdoor lighting, including the
technology in the background, is being planned.
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Ø 
 21

,3

Länge bitte Mitte/Mitte angeben
please, indicate length centre/centre

300 – 3000 mm

Verstellbarkeit ±25mm
adjustability ± 25 mm

8,5 

6 7
26

 

Länge bitte Mitte/Mitte angeben
please indicate length centre/centre

300 – 3000 mm

n2
1,

3 Ø 
21

,3
 

Ø 12,1 

Verstellbarkeit ± 25 mm 
adjustability ± 25 mm 

Ø 
21

,3
 Ø 8,5 

6 

Länge bitte Mitte/Mitte angeben
please, indicate length centre/centre

300 – 3000 mm

Verstellbarkeit ± 25 mm 
adjustability ± 25 mm 

Art. Nr.: | item no.: 1820VA

Stangenverbindung mit Öse/Gabel
rod connection with eye/fork

Material: A2 (1.4301)

Art. Nr.: | item no.: 1821VA

Stangenverbindung für Tec (1875)
rod connection for Tec (1875)

Material: A2 (1.4301)

Art. Nr.: | item no.: 1920VA

Stangenverbindung mit 2 Ösen
rod connection with 2 eyes 

Material: A2 (1.4301)

Art. Nr.: | item no.: 1901VA

Stangenverbindung 
rod connection  

Material: A2 (1.4301)
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max. 1088 mm

5 5

M8

Ø
 1

2

Ø 8,5

Länge bitte Mitte/Mitte angeben
please, indicate length centre/centre

Verstellbarkeit ± 12 mm
adjustability ± 12 mm

Auslaufmodel | discontinued model
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Ø 

20

Ø 13
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Art. Nr.: | item no.: 1910VA

Wand-Stangenverbindung Basic, oben
upper wall rod connection Basic

Material: A2 (1.4301)

Art. Nr.: | item no.: 1911VA

Wand-Stangenverbindung Basic, oben
upper wall rod connection Basic

Material: A2 (1.4301)

Art. Nr.: | item no.: 1912VA

Wand-Stangenverbindung, oben
vertikal/horizontal
upper wall rod connection 
vertical/horizontal

Material: A2 (1.4301)

1912VA-V

1912VA-H

Ø 
15

0 

8 
33 

Ø 13

40 

LK
 =

 Ø
 11

5 

drehbar
rotating
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Ø 
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5

50 Ø 
13

1912VA-H

1912VA-V

-V = vertikal | vertical
-H = horizontal
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1943VA-H

1943VA-V

-V = vertikal | vertical
-H = horizontal

-V = vertikal | vertical
-H = horizontal

1942VA-H

1942VA-V

Art. Nr.: | item no.: 1942VA

Wandbefestigung Basic, unten
vertikal/horizontal
lower wall mount Basic 
vertical/horizontal

Material: A2 (1.4301)

1942VA-V

1942VA-V-118 118=verlängert | extended

1942VA-H

1942VA-H-118 118=verlängert | extended

Art. Nr.: | item no.: 1943VA

Wandbefestigung Basic II, unten 
vertikal/horizontal
lower wall mount Basic II 
vertical/horizontal

Material: A2 (1.4301)

1943VA-V

1943VA-V-118 118=verlängert | extended

1943VA-H

1943VA-H-118 118=verlängert | extended
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5 
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70
 

Ø
 2

0

33

8
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Ø 13 

6 
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20

 
 

 

 

 
 

Ø 150

Ø 13 

 
 

 
 

 
 

Art. Nr.: | item no.: 1941VA

Wandbefestigung Basic II, unten
lower wall mount Basic II 

Material: A2 (1.4301)

1941VA

1941VA-118 118=verlängert | extended

Art. Nr.: | item no.: 1940VA

Wandbefestigung Basic, unten
lower wall mount Basic 

Material: A2 (1.4301)

1940VA

1940VA-118 118=verlängert | extended

Art. Nr.: | item no.: 1721VA

Wand- Stangenbefestigung Quadro, oben
upper rod connection Quadro 

Material: A2 (1.4301)

Art. Nr.: | item no.: 1722VA

Wandbefestigung Quadro, unten
lower wall mount Quadro 

Material: A2 (1.4301)

306_329_Vordach_Produkt_PS_Schlosser_03Vordach_Produkt_cr07.07.1117:13Seite311



Produkte | components

312

  

Überkopfverglasung Einzelteile | overhead glazing components

165
115

6

Ø 13
14

4
10

0 Ø 
8,

5

45
33

8

11
5

165

115

6

84
74
8 Ø 8,5

10
0

14
4

115

Ø 13

102

6

Ø 
13

18
2

12
6

45,5
33

8

Ø 
8,

5

18
2

12
6

102

6

Ø 13

Ø 
8,

5

88
74
8

Art. Nr.: | item no.: 1850VA

Wand-Stangenverbindung Triangle, oben
upper wall rod connection Triangle 

Material: A2 (1.4301)

Art. Nr.: | item no.: 1851VA

Wandbefestigung Triangle, unten
lower wall mount Triangle

Material: A2 (1.4301)

Art. Nr.: | item no.: 1860VA

Wand-Stangenverbindung Diamond, oben
upper wall rod connection Diamond

Material: A2 (1.4301)

Art. Nr.: | item no.: 1861VA

Wandbefestigung Diamond, unten
lower wall mount Diamond

Material: A2 (1.4301)
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32 

24 

Ø
 2

4 

M10 

68,5 
55 

Ø
 2

4 M10 

34 10
35 1033

875
570138

20

Ø 
59

M1
2 

Ø 
25

25 62

74

Art. Nr.: | item no.: 1981VA

Wandbefestigung Informo
wall mount Informo 

Material: A2 (1.4301)

Art. Nr.: | item no.: 1902VA

Wand-Stangenverbindung, oben
upper wall rod connection 

Material: A2 (1.4301)

Art. Nr.: | item no.: 1905VA

Wandbefestigung, unten
lower wall mount 

Material: A2 (1.4301)

Art. Nr.: | item no.: 1871VA

Trägerschiene für Tec (1874ƒƒ)
carrying rail for Tec (1874ƒƒ)

Material: A2 (1.4301)
Auslaufmodel | discontinued model
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18 mm
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18 mm

Art. Nr.: | item no.: 1877VA

Wandbefestigung Tec
wall mount Tec

Material: A2 (1.4301)

Art. Nr.: | item no.: 1870VA

Punkthalter mit Augenschraube für Tec
point fixing with eye screw for Tec

Material: A2 (1.4301)

13,52 mm/17,52 mm/21,52 mm

Art. Nr.: | item no.: 1926VA

Punkthalter Credo mit Öse
point fixing Credo with eye

Material: A2 (1.4301)
1926VA-12 13,52 mm
1926VA-16 17,52 mm
1926VA-20 21,52 mm
1926VA-24 25,52 mm

Art. Nr.: | item no.: 1927VA

Punkthalter Credo mit Gabel
point fixing Credo with fork

Material: A2 (1.4301)
1927VA-12 13,52 mm
1927VA-16 17,52 mm
1927VA-20 21,52 mm
1927VA-24 25,52 mm

Auslaufmodel | discontinued model

Auslaufmodel | discontinued model
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Art. Nr.: | item no.: 1928VA

Punkthalter „Classic“ mit Gabel 
point fixing „Classic“ with fork

Material: A2 (1.4301)
1928VA 17,52 mm

21,52 mm
1928VA-12 13,52 mm
1928VA-24 25,52 mm

Art. Nr.: | item no.: 1929VA

Punkthalter „Classic“ mit Öse
point fixing „Classic“ with eye

Material: A2 (1.4301)
1929VA 17,52 mm

21,52 mm
1929VA-12 13,52 mm
1929VA-24 25,52 mm

Art. Nr.: | item no.: 1930VA

Punkthalter „gefast“ mit Gabel
point fixing „chamfered“ with fork

Material: A2 (1.4301)
1930VA 17,52 mm

21,52 mm
1930VA-12 13,52 mm
1930VA-24 25,52 mm

Art. Nr.: | item no.: 1931VA

Punkthalter „gefast“ mit Öse
point fixing „chamfered“ with eye

Material: A2 (1.4301)
1931VA 17,52 mm

21,52 mm
1931VA-12 13,52 mm
1931VA-24 25,52 mm
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Art. Nr.: | item no.: 1932VA

Punkthalter „gefast“ mit Gabel
für zylindrisch gekrümmtes Glas
point fixing „chamfered“ with fork 
for cylindrically curved glass

Material: A2 (1.4301)

17,52 mm

Art. Nr.: | item no.: 1933VA

Punkthalter „gefast“ mit Öse  
für zylindrisch gekrümmtes Glas
point fixing „chamfered“ with eye
for cylindrically curved glass

Material: A2 (1.4301)

17,52 mm
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Ø 70

Ø 15 

Ø 8,5

56 

69

37

Art. Nr.: | item no.: 1934VA

Punkthalter „gefast“ mit 2 Gabeln
verstellbar
point fixing „chamfered“ with 2 forks
adjustable

Material: A2 (1.4301)
1934VA 17,52 mm
1934VA-20 21,52 mm
1934VA-24 25,52 mm

Art. Nr.: | item no.: 1925VA

Punkthalter Credo mit 2 Gabeln,
verstellbar
point fixing Credo with 2 forks,
adjustable

Material: A2 (1.4301)
1925VA-12 13,52 mm
1925VA-16 17,52 mm
1925VA-20 21,52 mm
1925VA-24 25,52 mm
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Art. Nr.: | item no.: 1936VA

Punkthalter „Classic“ mit Gabel  
für zylindrisch gekrümmtes Glas
point fixing „Classic“ with fork
for cylindrically curved glass

Material: A2 (1.4301)

17,52 mm

Art. Nr.: | item no.: 1937VA

Punkthalter „Classic“ mit Öse  
für zylindrisch gekrümmtes Glas
point fixing „Classic“ with eye
for cylindrically curved glass

Material: A2 (1.4301)

17,52 mm

Art. Nr.: | item no.: 1982VA

Punkthalter „Informo“ mit Gabel, sphärisch
point fixing ”Informo” with fork, spherical

Material: A2 (1.4301)
1982VA 13,52 mm
1982VA-16 17,52 mm
1982VA-20 21,52 mm
1982VA-24 25,52 mm

Art. Nr.: | item no.: 1983VA

Glasplattenhalterung „Informo“ 
mit Öse, sphärisch
glass panel mount ”Informo” 
with eye, spherical

Material: A2 (1.4301)
1983VA 13,52 mm
1983VA-16 17,52 mm
1983VA-20 21,52 mm
1983VA-24 25,52 mm
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Art. Nr.: | item no.: 1986VA

Punkthalter „Informo“ mit Gabel  
für zylindrisch gekrümmtes Glas
point fixing „Informo“ with fork
for cylindrically curved glass

Material: A2 (1.4301)

17,52 mm

Art. Nr.: | item no.: 1987VA

Punkthalter „Informo“ mit Öse 
für zylindrisch gekrümmtes Glas
point fixing „Informo“ with eye 
for cylindrically curved glass

Material: A2 (1.4301)

17,52 mm

Art. Nr.: | item no.: 1903VA-12

Punkthalter mit Öse
point fixing with eye

Material: A2 (1.4301)

13,52 mm

Art. Nr.: | item no.: 1904VA-12

Punkthalter mit Gabel
point fixing with fork

Material: A2 (1.4301)

13,52 mm
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AbZ Z-70.3-85 für Vordach-Sets auf Punkthalter + Glas
AbZ Z-70.3-85 for canopy sets on point fixing + glass

AbZ Z-70.3-74 auf Punkthalter + Glas
AbZ Z-70.3-74 on point fixing + glass

Art. Nr.: | item no.: 7590VA

Senkpunkthalter für Überkopfverglasung
countersunk point fixing for overhead 
glazing

Material: A2 (1.4301)

13,52 mm/17,52 mm/21,52 mm

Art. Nr.: | item no.: 1996VA

Senkpunkthalter mit Gabel 
für Überkopfverglasung
countersunk point fixing with fork
for overhead glazing

Material: A2 (1.4301)

13,52 mm/17,52 mm/21,52 mm

Art. Nr.: | item no.: 1997VA

Senkpunkthalter mit Öse 
für Überkopfverglasung
countersunk point fixing with eye
for overhead glazing

Material: A2 (1.4301)

13,52 mm/17,52 mm/21,52 mm

Z058

Zubehör | accessory

Z058

Zubehör | accessory

Z058

Zubehör | accessory
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Art. Nr.: | item no.: 1931-1VA-52

Öse
eye

Material: A2 (1.4301)

Art. Nr.: | item no.: 1930-4VA

Gabel, mit Stift, Ring
fork, with splint and security ring

Material: A2 (1.4301)

Art. Nr.: | item no.: S1890VA4-70

Montageflansch Vordach für Befestigung
an Massivholzwand
mounting flange for canopy for attach-
ment to walls of solid wood

Material: A4 (1.4404)

Maße | dimensions ø70 mm

Art. Nr.: | item no.: S1890VA4-90x40

Montageflansch Vordach für Befestigung
an Massivholzwand
mounting flange for canopy  for attach-
ment to walls of solid wood

Material: A4 (1.4404)

Maße | dimensions 90 x 40 mm
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Überkopfverglasung Einzelteile | overhead glazing components
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Art. Nr.: 1906E1/22-12-3M (6M)

Art. Nr.: 1906E1/22-20-3M (6M)Art. Nr.: 1906E1/22-16-3M (6M)

Art. Nr.: | item no.: 1906E1/22-

Wandanschlussprofil inkl. 1x Montage-
Set 1909E1/22- | wall connection profile
incl. 1x mounting set 1909E1/22-

Material: Aluminium
1906E1/22-12-3M 13,52 mm
1906E1/22-12-6M 13,52 mm

1906E1/22-16-3M 17,52 mm
1906E1/22-16-6M 17,52 mm

1906E1/22-20-3M 21,52 mm
1906E1/22-20-6M 21,52 mm

  

  

  

  

  

  

Art. Nr.: | item no.: 1909E1/22-

Montage-Set für 1906E1/22
mounting set for 1906E1/22 

Material: Aluminium
1909E1/22-12 13,52 mm

1909E1/22-16 17,52 mm

1909E1/22-20 21,52 mm

Inhalt | content

2 Stück | piece

2 Stück | piece

2 Stück | piece

13 Stück | piece

4 Stück | piece

8 Stück | piece

4 Stück | piece

3M = drei Meter | three metres

6M = sechs Meter | six metres

Bitte geben Sie bei Bestellung die Glasstärke an
When ordering, please indicate the glass thickness

  

  

  

Montage-Set 1906E1/22-
Zubehör | accessory

Das Klemmprofil ist zur Zeit nicht lieferbar. Auf Anfrage hilft Ihnen
unsere Vertriebsabteilung gerne weiter. | Clamping profile is not yet
available. For futher request please contact our sales team.
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Überkopfverglasung Einzelteile | overhead glazing components

Produkte | components

   

18,5

für | for 10 mm 

1,
4

21

Glasabstand | glass distance

KU4 KU3

Art. Nr.: | item no.: 1806KU

Dichtprofil Vordach - Reihenmontage
sealing strip for canopies – adjacent 
installation

Material: Kunststoff I plastic
21 mm

1806KU_-25M 25 Meter I meter

1806KU_-2500 2,5 Meter I meter

1806KU_-5000 5,0 Meter I meter

 
 

 

 

 

  

 

 

   

18,4

für | for 10 mm 

14
,6

 

1,
4

Glasabstand | glass distance

KU4 KU3

Art. Nr.: | item no.: 1807KU

Dichtprofil Vordach - Reihenmontage
sealing strip for canopies – adjacent 
installation

Material: Kunststoff I plastic
14,6  mm

1807KU_-25M 25 Meter I meter

1807KU_-2500 2,5 Meter I meter

1807KU_-5000 5,0 Meter I meter

 
 

 

 

 

  

 

 

   

15 15

2

50

KU4 KU3

Art. Nr.: | item no.: 1808KU

Dichtprofil Vordach - Wandabschluss
sealing strip for canopies - wall termination

Material: Kunststoff I plastic

1808KU_-25M 25 Meter I meter

1808KU_-2500 2,5 Meter I meter

1808KU_-5000 5,0 Meter I meterKlebebereich 
adhesive region
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Überkopfverglasung Einzelteile | overhead glazing components

Produkte | components

Art. Nr.: | item no.: 1900E1/22

Wasserabweiser (6000 mm)
rain gutter (6000 mm)

Material: Aluminium
1900E1/22 21,52 mm

  

nur für VSG 20 mm I only for VSG 20 mm
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Überkopfverglasung Einzelteile | overhead glazing components

Befestigung an Dämmfassaden | attachment to insulated facades
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Art. Nr.: | item no.: 1918VA__

Anschraubset für Informo, 100/150 mm
wall mount set for Informo, 100/150 mm 

Material:   Stahl verzinkt | steel zinc plated 

1918VAM12-100-1

1918VAM12-150-1

Art. Nr.: | item no.:1918VA__

Anschraubset für Pfosten/Riegel, Basic,
Basic II, 1721VA 100/150 mm
wall mount set for post/beam, Basic, 
Basic II, 1721VA 100/150 mm

Material:   Stahl verzinkt | steel zinc plated 

1918VAM10-100-2

1918VAM10-150-2

Art. Nr.: | item no.: 1918VA__

Anschraubset für 1722VA, Triangle
100/150 mm
wall mount set for 1722VA, Triangle
100/150 mm

Material:   Stahl verzinkt | steel zinc plated 

1918VAM10-100-3

1918VAM10-150-3

Art. Nr.: | item no.: 1918-1VA

Wandplatte 
wall plate

Material:   Stahl verzinkt | steel zinc plated 

1918-1VA
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Überkopfverglasung Einzelteile | overhead glazing components

Produkte | components

15 

H 

V 
M 

Anschluss an Beton/Mauerwerk mit Wärmedämmung | connection to concrete/brickwork with thermal insulation

min. mm max. max.
**KSL12, Mz12, KS12 100 1,7 kN 2,4 kN
**KSL12, Mz12, KS12 100 2,1 kN 1,5 kN
**HLZ12 100 1,4 kN 1,4 kN
**HLZ6, KSL6, HbL4, Hbn4 100 1,3 kN 0,7 kN
**HLZ6, KSL6, HbL4, Hbn4 100 0,85 kN 1,6 kN



Mauerwerk Dicke der Dämmung Basic, Basic II, Pfosten/Riegel | post/beam
brickwork thickness of insulation Belastung V aus Dach Belastung H aus Dach

load V of canopy load H of canopy

min. mm max. max.
*C20/25 100 4,5 kN 4,5 kN
*C20/25 150 2,1 kN 4,0 kN


Beton Dicke der Dämmung Basic, Basic II, Pfosten/Riegel | post/beam , Triangle, Quadro
concrete thickness of insulation Belastung V aus Dach Belastung H aus Dach

load V of canopy load H of canopy

* Dübel Fischer, FAZ II 12/20 A4
** Dübel Fischer FIS M12, Bohrloch im Drehgang. Belastung 

für Triangle und Quadro auf Anfrage. Größere Wandanschluss-
platten mit größeren aufnehmbaren Lasten auf Anfrage.

* dowel Fischer, FAZ II 12/20 A4
** dowel Fischer FIS M12, Borehole to be drilled in drilling mode. 

Load for Triangle and Quadro on request. Larger wall mounting 
plates with higher load capacity on request.

Anwendung | application
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Überkopfverglasung Einzelteile | overhead glazing components

15

H

V
M

Anschluss an Beton/Mauerwerk ohne Wärmedämmung | connection to concrete/brickwork without thermal insulation

* Dübel Fischer FIS M12, die AbZ des Dübels ist zu beachten. 
Bohrloch im Drehgang

** Dübel Fischer FAZ II 12/20 A4, die AbZ des Dübels ist zu 
beachten. Die Belastungswerte sind als Anhaltswerte zu 
verstehen und können abhängig von der Einbausituation 
abweichen. Angenommener Abstand vom Plattenrand zu 
Betonkante 77,5 mm (ansonsten ungestört).

* dowel Fischer FIS M12, please note AbZ for the dowel. 
Borehole to be drilled in drilling mode.

** dowel Fischer FAZ II 12/20 A4, please note AbZ for the dowel. 
The load values are reference values and may deviate, depending 
on the installation situation. Assumed distance from edge of 
plate to edge of concrete: 77.5 mm (no further restrictions).

min. max. max. max. max.
*KSL12, Mz12, KS12 2,3 kN 3,4 kN 1,6 kN 2,2 kN
*KSL12, Mz12, KS12 3,0 kN 2,5 kN 2,3 kN 1,8 kN
*HLZ12 2,0 kN 2,0 kN 1,75 kN 1,35 kN
*HLZ6, KSL6, HbL4, Hbn4 1,75 kN 1,35 kN 1,35 kN 1,0 kN
*HLZ6, KSL6, HbL4, Hbn4 1,4 kN 1,8 kN 1,0 kN 1,2 kN



Mauerwerk Basic, Basic II, Pfosten/Riegel | post/beam, Informo Triangle, Quadro
brickwork Belastung V aus Dach Belastung H aus Dach Belastung V aus Dach Belastung H aus Dach

load V of canopy load H of canopy load V of canopy load H of canopy

min. max. max.
**C20/25 5,0 kN 5,0 kN



Beton Belastung V aus Dach Belastung H aus Dach
concrete load V of canopy load V of canopy
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Überkopfverglasung Einzelteile | overhead glazing components

Produkte | components

25 
80-300 

18
6 

24
0 

21
2 

ø 14,5

100 
138 

Effektive Nutzfläche 162 x 80 mm
effective surface 162 x 80 mm

Für weitere technische Details kontaktieren
Sie bitte die Firma Dosteba. 
(dosteba@dosteba.de | www. Dosteba.de)
For more technical details please contact the
company Dosteba
(dosteba@dosteba.de / www.dosteba.de)

Anwendungen | applications

Art. Nr.: | item no.:1917

Anschraubplatte für Vordächer
mounting plate for canopies

Dicke | thickness: 80 - 300 mm

1917-80 80 mm

1917-100 100 mm

1917-120 120 mm

1917-140 140 mm

1917-160 160 mm

1917-180 180 mm

1917-200 200 mm

1917-220 220 mm

1917-240 240 mm

1917-260 260 mm

1917-280 280 mm

1917-300 300 mm

306_329_Vordach_Produkt_PS_Schlosser_03Vordach_Produkt_cr07.07.1117:15Seite327



328

  

Überkopfverglasung Einzelteile | overhead glazing components

Produkte | components

Art. Nr.: | item no.: 1960

Upat UPM 44CX150 Verbundmörtel (220 gr)
Upat UPM 44CX150 compound mortar (220 gr)

Art. Nr.: | item no.: 1970VA

Ankerstange M10 x 110 mm
anchor rod M10 x 110 mm

Art. Nr.: | item no.: 1980

Siebhülse für M10
perforated sleeve for M10

Art. Nr.: | item no.: 1360_

POM-Hülse
plastic tubing

1360POM-8 Ø 16 x Ø 12 x 8 mm
1360POM-6 Ø 16 x Ø 12 x 6 mm

Art. Nr.: | item no.: 1345EPDM

EPDM-Scheiben Ø 69 x 10 x 2 mm
EPDM washer Ø 69 x 10 x 2 mm

Art. Nr.: | item no.: 1634VA

Unterlegscheibe für M10
washer for M10
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Überkopfverglasung Einzelteile | overhead glazing components

Art. Nr.: | item no.:1645VA

Hutmutter M10
cap nut M10

Art. Nr.: | item no.:1658VA

Hutmutter M10
cap nut M10

Art. Nr.: | item no.: Z058

Verstellbarer Stirnlochschlüssel 3 mm
adjustable face pin wrench 3 mm

Art. Nr.: | item no.: Z060

Verstellbarer Spezialschlüssel 3 mm
adjustable special wrench 3 mm
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Bemessung und Sicherheit | design and safety §
Inhalt | content

Sicherheit bei Vordächern  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 332-333
safety of overhead glazings

Vordächer - sicher und wirtschaftlich . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 334
canopies - safe and economic

Schneelasten | snow loads . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 334-335

Windlasten bei Überkopfverglasungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 336-337
overhead glazing and wind load

Reinigung | cleaning . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 338
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Vordächer als Wetterschutz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 345
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excerpt from the AbZ Z-70.3-74 

Checkliste für die AbZ Z-70.3-85; Z-70.3-74 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 354-355
checklist for AbZ Z-70.3-85; Z-70.3-74

Vordächer nach TRLV canopies according to TRLV . . . . . . . . . . . . . . . . 356-357

Zustimmung im Einzelfall  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 358
individual approvals
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windscrenn - overhead and vertical glazing

Anwendungen | applications AbZ Z-70.3- 74 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 364-369

Anwendungen | applications AbZ Z-70.3- 85 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 370-371
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